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Tavola 11.5	� Persone di 14 anni e più per frequenza con cui parlano di politica e che hanno svolto le attività indicate per 
classe di età, sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

ANNI 
CLASSI DI ETÀ

Parlano di politica (a) Partecipazione  
ad un comizio  

(b)

Partecipazione  
ad un corteo  

(b)

Ascolto 
di un  

dibattito 
politico  

(b)

Attività 
gratuita  
per un 
partito 

politico  
(b)

Ha dato 
soldi  

ad un 
partito  

(b)

Tutti i 
giorni

Qualche  
volta alla 

settimana

Una volta  
alla 

settimana

Qualche  
volta al 

mese 

Qualche  
volta 

l’anno

Mai

2016 8,7 22,6 5,4 16,1 12,6 32,8 3,6 4,3 17,7 0,8 1,5
2017 7,5 20,8 5,1 15,8 14,8 34,6 3,8 3,5 16,3 0,7 1,2
2018 8,5 21,8 5,3 16,4 15,7 31,3 4,6 3,2 18,7 0,9 1,5
2019 7,5 20,5 4,9 15,8 14,7 35,5 4,1 3,9 15,0 0,8 1,7
2020 8,3 21,5 5,4 15,3 14,7 33,4 3,3 3,8 15,0 0,7 1,3

2021 - PER CLASSE DI ETÀ E SESSO
MASCHI

14-17                                 3,5 8,5 4,8 9,1 12,2 60,7 1,1 2,6 5,8 0,3 0,4
18-19                                 6,2 19,3 6,3 15,1 13,5 35,8 1,7 6,7 11,9 1,0 0,8
20-24                                 5,6 19,4 6,2 15,6 13,7 37,6 2,7 2,1 9,4 0,4 0,5
25-34                                 7,9 21,7 7,3 17,6 14,1 29,5 3,4 2,1 11,5 1,2 1,2
35-44                                 8,1 26,7 5,7 15,1 14,7 28,2 2,7 1,3 10,6 1,1 1,6
45-54                                 10,6 27,4 5,4 18,7 14,0 22,6 2,5 1,4 13,3 1,1 1,7
55-59                                 11,1 29,9 5,4 17,2 12,6 21,3 2,4 1,4 15,0 0,9 2,9
60-64                                 13,9 29,4 4,9 16,5 13,1 20,7 2,7 0,8 20,1 0,5 1,7
65-74                                 13,9 30,4 4,6 15,5 14,8 18,8 2,4 1,0 20,2 0,9 2,3
75 e più                              11,9 25,1 4,8 14,3 13,0 28,8 1,8 0,5 12,6 0,9 1,8
Totale                                10,0 25,5 5,5 16,1 13,8 27,2 2,5 1,5 13,6 0,9 1,6

FEMMINE

14-17                                 2,3 9,4 4,4 11,5 11,3 59,1 0,9 1,9 6,2 - -
18-19                                 3,1 16,4 8,4 18,0 11,3 42,1 2,3 3,0 11,0 0,1 0,3
20-24                                 5,5 16,8 5,8 17,5 13,7 38,4 2,5 2,6 7,8 0,3 0,3
25-34                                 4,2 19,5 5,9 15,2 14,4 39,0 2,1 2,3 8,3 0,2 0,4
35-44                                 5,3 18,0 5,8 14,5 16,0 38,9 1,4 1,0 7,9 0,4 0,6
45-54                                 6,6 18,8 5,0 15,6 15,7 36,7 1,7 1,4 10,1 0,5 0,7
55-59                                 8,5 21,8 5,0 14,0 14,3 35,1 1,5 0,8 13,7 0,2 0,5
60-64                                 10,5 21,0 4,6 12,9 12,7 36,5 1,4 0,6 13,7 0,4 1,1
65-74                                 9,3 18,2 4,1 13,0 13,4 40,2 1,0 0,9 13,2 0,1 1,1
75 e più                              5,4 11,8 3,4 10,5 12,9 53,2 0,5 0,2 7,3 0,2 0,4
Totale                                6,5 17,5 4,9 13,9 14,1 41,2 1,4 1,2 9,9 0,3 0,6

MASCHI E FEMMINE

14-17                                 2,9 8,9 4,6 10,3 11,7 59,9 1,0 2,2 6,0 0,2 0,2
18-19                                 4,7 17,8 7,3 16,5 12,4 39,0 2,0 4,9 11,4 0,5 0,5
20-24                                 5,6 18,2 6,0 16,5 13,7 38,0 2,6 2,3 8,7 0,3 0,4
25-34                                 6,1 20,6 6,6 16,4 14,3 34,2 2,8 2,2 10,0 0,7 0,8
35-44                                 6,7 22,3 5,7 14,8 15,3 33,6 2,1 1,1 9,2 0,7 1,1
45-54                                 8,6 23,0 5,2 17,1 14,8 29,7 2,1 1,4 11,7 0,8 1,2
55-59                                 9,8 25,7 5,2 15,6 13,5 28,4 1,9 1,1 14,3 0,5 1,7
60-64                                 12,1 25,1 4,7 14,6 12,9 28,9 2,0 0,7 16,8 0,5 1,4
65-74                                 11,4 23,9 4,3 14,2 14,0 30,1 1,6 0,9 16,5 0,5 1,7
75 e più                              8,0 17,1 4,0 12,1 13,0 43,4 1,0 0,3 9,5 0,5 1,0
Totale                                8,2 21,4 5,2 15,0 14,0 34,4 1,9 1,3 11,7 0,6 1,1

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
(a) La somma delle percentuali raggiunge il 100 se si uniscono i valori ‘non indicato’.
(b) Nei 12 mesi precedenti l’intervista.
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Tavola 11.5 segue	� Persone di 14 anni e più per frequenza con cui parlano di politica e che hanno svolto le attività indicate 
per classe di età, sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

REGIONI

Parlano di politica (a) Partecipazione  
ad un comizio  

(b)

Partecipazione  
ad un corteo  

(b)

Ascolto 
di un  

dibattito 
politico  

(b)

Attività 
gratuita  
per un 
partito 

politico  
(b)

Ha dato 
soldi  

ad un 
partito  

(b)

Tutti i 
giorni

Qualche  
volta alla 

settimana

Una volta  
alla 

settimana

Qualche  
volta al 

mese 

Qualche  
volta 

l’anno

Mai

2021 - PER REGIONE

Piemonte 8,2 21,8 5,2 16,2 12,8 33,2 0,7 1,4 11,3 0,4 0,9
Valle d’Aosta - 
Vallée d’Aoste 8,5 22,3 5,5 15,7 18,2 29,0 5,5 2,1 12,2 1,4 2,2
Liguria 9,2 22,8 6,1 16,8 13,7 29,7 1,3 1,6 12,4 0,2 1,2
Lombardia 9,0 22,4 6,3 15,2 15,2 30,3 0,8 1,0 10,6 0,4 1,0
Trentino-Alto 
Adige/Südtirol 9,1 25,6 7,7 16,7 14,7 23,7 5,4 1,9 14,9 0,9 2,1
Bolzano-Bozen 9,1 24,8 9,7 16,0 14,7 21,4 8,4 2,0 14,4 1,1 3,1
Trento 9,1 26,5 5,7 17,3 14,7 25,9 2,5 1,9 15,4 0,7 1,1
Veneto 9,0 21,3 6,2 15,9 15,0 31,0 1,0 0,9 9,7 0,6 1,3
Friuli-Venezia 
Giulia 9,5 25,3 6,3 15,0 14,8 27,6 1,1 1,2 11,2 0,3 1,3
Emilia-Romagna 8,1 25,1 5,6 16,2 13,4 30,4 1,0 1,6 12,9 0,6 1,6
Toscana 8,8 24,2 4,8 15,6 14,8 30,9 1,3 1,7 13,4 0,5 1,6
Umbria 11,4 20,7 3,8 14,6 13,3 34,4 2,7 1,7 13,6 1,0 1,4
Marche 6,9 24,9 6,6 13,9 14,1 31,2 1,6 1,3 11,8 0,4 1,0
Lazio 10,1 23,7 4,8 15,9 13,4 31,1 1,3 1,8 14,4 0,9 1,5
Abruzzo 8,0 22,1 4,9 15,3 13,6 35,0 3,3 1,5 14,9 0,6 0,9
Molise 8,0 19,7 3,7 14,2 13,4 39,2 3,0 1,0 11,2 0,6 1,0
Campania 5,6 18,8 3,9 13,5 13,8 43,1 3,8 1,5 10,8 0,4 0,7
Puglia 7,3 17,4 4,7 13,5 13,3 41,0 4,6 0,8 12,9 1,0 1,1
Basilicata 6,7 19,2 3,1 13,7 16,3 39,6 4,7 0,9 9,7 0,6 0,4
Calabria 7,6 13,9 4,0 11,8 14,3 45,6 3,6 1,9 10,6 0,7 0,8
Sicilia 5,5 15,9 4,1 13,8 12,0 45,0 2,1 1,2 9,0 0,6 0,7
Sardegna 10,8 23,9 4,3 13,5 14,7 30,6 1,3 1,6 12,9 0,3 0,7
Nord-ovest 8,8 22,3 6,0 15,6 14,5 31,0 0,9 1,2 11,0 0,4 1,0
Nord-est 8,7 23,6 6,1 16,0 14,3 29,7 1,4 1,3 11,5 0,6 1,5
Centro 9,4 23,8 5,0 15,5 13,9 31,3 1,4 1,7 13,7 0,7 1,5
Sud 6,7 18,1 4,2 13,5 13,8 41,8 4,0 1,3 11,7 0,7 0,8
Isole 6,8 17,9 4,1 13,8 12,7 41,4 1,9 1,3 10,0 0,5 0,7
ITALIA 8,2 21,4 5,2 15,0 14,0 34,4 1,9 1,3 11,7 0,6 1,1

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
(a) La somma delle percentuali raggiunge il 100 se si uniscono i valori ‘non indicato’.
(b) Nei 12 mesi precedenti l’intervista.
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Tavola 11.6	� Persone di 14 anni e più per frequenza con cui si informano dei fatti della politica italiana, classe di età,  
sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

ANNI 
CLASSI DI ETÀ

Si informano dei fatti della politica italiana (a)

Tutti i giorni Qualche volta  
alla settimana

Una volta 
alla settimana

Qualche volta  
al mese

Qualche volta 
l’anno

Mai

2016 30,8 22,6 4,8 9,5 6,4 24,5
2017 27,4 22,2 4,5 9,9 7,9 26,8
2018 27,2 22,0 4,1 10,7 9,8 25,0
2019 27,2 21,2 4,4 10,2 8,3 27,6
2020 29,2 21,9 4,5 9,7 7,8 25,8

2021 - PER CLASSE DI ETÀ E SESSO
MASCHI

14-17                                 7,1 13,4 5,1 8,9 9,6 53,8
18-19                                 10,4 24,1 8,1 12,2 10,6 31,4
20-24                                 16,9 22,7 6,6 10,6 9,4 32,1
25-34                                 22,5 25,0 7,4 11,6 8,6 23,2
35-44                                 29,2 24,6 5,3 7,6 7,5 24,0
45-54                                 37,8 24,5 4,0 8,9 5,5 17,8
55-59                                 40,8 25,2 3,5 8,3 4,0 16,2
60-64                                 48,9 22,1 2,3 4,9 4,4 15,8
65-74                                 50,7 18,9 3,1 6,2 4,9 14,7
75 e più                              45,8 17,9 2,5 5,4 5,9 20,9
Totale                                34,9 22,4 4,5 8,1 6,5 21,9

FEMMINE

14-17                                 5,7 12,9 5,8 13,1 8,8 51,4
18-19                                 13,3 20,8 5,8 14,3 9,4 36,1
20-24                                 15,0 23,4 5,9 15,7 10,0 28,4
25-34                                 17,9 23,0 6,4 11,1 8,6 31,4
35-44                                 20,7 23,4 5,9 10,9 9,8 28,0
45-54                                 26,3 23,0 5,4 8,9 8,9 25,9
55-59                                 34,1 19,8 4,7 7,1 6,9 26,0
60-64                                 35,1 20,0 3,3 7,2 6,2 26,5
65-74                                 34,7 17,5 4,0 7,6 6,3 28,2
75 e più                              26,5 14,9 3,6 6,7 7,8 38,4
Totale                                25,4 20,1 4,9 9,3 8,1 30,5

MASCHI E FEMMINE

14-17                                 6,4 13,1 5,4 11,0 9,2 52,6
18-19                                 11,9 22,4 7,0 13,3 10,0 33,8
20-24                                 16,0 23,1 6,3 13,0 9,7 30,4
25-34                                 20,3 24,0 6,9 11,3 8,6 27,2
35-44                                 24,9 24,0 5,6 9,3 8,7 26,0
45-54                                 32,0 23,7 4,7 8,9 7,2 21,9
55-59                                 37,4 22,4 4,1 7,7 5,5 21,2
60-64                                 41,7 21,0 2,9 6,1 5,3 21,3
65-74                                 42,2 18,1 3,6 6,9 5,6 21,8
75 e più                              34,3 16,1 3,2 6,1 7,0 31,3
Totale                                30,0 21,2 4,7 8,7 7,3 26,3

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
(a) La somma delle percentuali raggiunge il 100 se si uniscono i valori ‘non indicato’.
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Tavola 11.6 segue	� Persone di 14 anni e più per frequenza con cui si informano dei fatti della politica italiana, classe di 
età, sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

REGIONI
Si informano dei fatti della politica italiana (a)

Tutti i giorni Qualche volta  
alla settimana

Una volta 
alla settimana

Qualche volta  
al mese

Qualche volta 
l’anno

Mai

2021 - PER REGIONE

Piemonte 30,4 22,7 4,4 9,8 6,9 23,3
Valle d’Aosta - Vallée d’Aoste 32,6 23,8 4,2 10,2 7,1 21,4
Liguria 34,0 22,1 5,1 10,9 7,2 19,1
Lombardia 33,1 22,9 5,2 8,6 6,6 22,3
Trentino-Alto Adige/Südtirol 29,6 24,9 6,2 10,1 9,0 18,1
Bolzano-Bozen 26,5 24,9 6,3 10,1 10,3 18,1
Trento 32,5 24,9 6,0 10,1 7,7 18,1
Veneto 31,6 23,3 6,0 8,5 6,8 22,4
Friuli-Venezia Giulia 35,1 22,6 5,8 9,4 5,2 20,6
Emilia-Romagna 35,3 22,6 5,0 7,8 6,1 21,8
Toscana 37,1 22,6 3,9 7,2 6,8 21,5
Umbria 38,0 20,6 3,5 6,9 6,6 22,6
Marche 30,5 23,8 4,7 9,1 6,2 22,9
Lazio 35,4 22,5 4,8 7,9 6,6 22,2
Abruzzo 29,6 23,4 4,7 8,7 7,4 25,2
Molise 25,2 18,7 3,0 7,5 7,4 36,9
Campania 20,0 19,0 5,5 8,9 8,4 37,1
Puglia 23,3 17,9 4,4 9,2 10,1 32,2
Basilicata 23,8 16,8 3,4 9,0 9,5 36,3
Calabria 21,0 14,9 3,4 8,5 9,9 39,7
Sicilia 20,5 16,2 3,1 10,2 8,0 38,2
Sardegna 37,0 20,0 3,2 7,8 7,2 22,8
Nord-ovest 32,5 22,8 5,0 9,1 6,8 22,3
Nord-est 33,2 23,1 5,6 8,4 6,6 21,6
Centro 35,5 22,6 4,4 7,8 6,6 22,1
Sud 22,2 18,4 4,7 8,8 9,1 34,9
Isole 24,6 17,2 3,1 9,6 7,8 34,4
ITALIA 30,0 21,2 4,7 8,7 7,3 26,3

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
(a) La somma delle percentuali raggiunge il 100 se si uniscono i valori ‘non indicato’.
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Tavola 11.7	� Persone di 14 anni e più che non si informano mai dei fatti della politica italiana per motivi prevalenti, classe 
di età, sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

ANNI 
CLASSI DI ETÀ

Persone 
che non si 
informano 

Motivi per cui non si informano (a)

Non 
interessa

Non ha tempo Argomento 
complicato

Sfiducia nella 
politica

Altro 

2016 24,5 61,8 5,9 10,7 30,4 3,2
2017 26,8 62,9 5,6 11,1 31,3 3,4
2018 25,0 61,8 6,3 11,1 29,7 3,4
2019 27,6 64,9 7,0 10,1 25,5 2,5
2020 25,8 64,3 6,3 10,5 23,6 2,3

2021 - PER CLASSE DI ETÀ E SESSO
MASCHI

14-17                                 53,8 80,9 3,0 13,0 5,3 3,4
18-19                                 31,4 71,6 6,3 11,4 13,4 3,9
20-24                                 32,1 65,8 10,5 10,0 26,8 1,3
25-34                                 23,2 66,5 7,3 8,9 24,2 3,8
35-44                                 24,0 61,9 10,8 5,2 25,2 4,2
45-54                                 17,8 55,4 11,0 6,6 30,0 3,3
55-59                                 16,2 57,3 7,0 10,3 28,8 2,1
60-64                                 15,8 58,6 8,8 4,6 29,5 4,2
65-74                                 14,7 57,5 3,8 7,2 32,1 2,1
75 e più                              20,9 56,8 3,1 9,4 25,9 5,9
Totale                                21,9 63,0 7,5 8,4 24,4 3,5

FEMMINE

14-17                                 51,4 73,2 3,3 15,6 10,3 2,1
18-19                                 36,1 72,8 5,5 9,4 15,4 1,8
20-24                                 28,4 64,2 12,1 5,9 24,3 1,6
25-34                                 31,4 68,4 9,2 8,9 21,8 1,7
35-44                                 28,0 63,5 8,8 8,7 24,1 2,2
45-54                                 25,9 59,2 8,3 10,8 31,0 2,4
55-59                                 26,0 63,8 8,2 7,7 24,4 1,7
60-64                                 26,5 63,6 5,8 8,1 28,6 0,9
65-74                                 28,2 57,7 3,5 13,8 26,9 2,2
75 e più                              38,4 63,5 1,4 12,7 16,1 7,4
Totale                                30,5 63,7 6,1 10,7 22,8 3,0

MASCHI E FEMMINE

14-17                                 52,6 77,1 3,1 14,3 7,7 2,8
18-19                                 33,8 72,2 5,9 10,4 14,5 2,8
20-24                                 30,4 65,1 11,2 8,2 25,7 1,5
25-34                                 27,2 67,6 8,3 8,9 22,8 2,6
35-44                                 26,0 62,8 9,7 7,1 24,6 3,1
45-54                                 21,9 57,7 9,4 9,1 30,6 2,8
55-59                                 21,2 61,4 7,8 8,7 26,0 1,9
60-64                                 21,3 61,8 6,9 6,8 28,9 2,1
65-74                                 21,8 57,6 3,6 11,7 28,6 2,2
75 e più                              31,3 61,7 1,9 11,8 18,7 7,0
Totale                                26,3 63,4 6,7 9,8 23,5 3,2

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
(a) Per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età e sesso che non si informano mai dei fatti della politica italiana.
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Tavola 11.7 segue	� Persone di 14 anni e più che non si informano mai dei fatti della politica italiana per motivi prevalenti, 
classe di età, sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

REGIONI
Persone  

che non si  
informano 

Motivi per cui non si informano (a)

Non 
interessa

Non ha tempo Argomento  
complicato

Sfiducia nella  
politica

Altro 

2021 - PER REGIONE

Piemonte 23,3 64,4 8,8 11,2 19,5 2,7
Valle d’Aosta - Vallée d’Aoste 21,4 62,8 4,3 5,6 23,0 4,7
Liguria 19,1 57,3 8,2 13,9 25,8 4,0
Lombardia 22,3 61,1 8,7 11,0 20,9 2,7
Trentino-Alto Adige/Südtirol 18,1 64,4 6,6 10,2 21,8 3,9
Bolzano-Bozen 18,1 66,4 6,3 10,3 17,5 5,1
Trento 18,1 62,4 6,9 10,2 26,0 2,7
Veneto 22,4 65,2 6,9 7,9 22,9 4,0
Friuli-Venezia Giulia 20,6 59,8 8,3 6,5 22,0 3,7
Emilia-Romagna 21,8 63,9 7,1 11,3 21,7 3,0
Toscana 21,5 61,8 7,0 8,3 28,0 4,2
Umbria 22,6 64,5 5,9 13,4 19,7 6,2
Marche 22,9 55,6 5,3 6,6 27,0 7,1
Lazio 22,2 67,1 5,5 7,5 20,1 4,3
Abruzzo 25,2 64,8 3,5 7,5 23,5 4,9
Molise 36,9 71,1 6,3 6,6 21,4 3,1
Campania 37,1 62,8 5,1 10,8 22,5 3,1
Puglia 32,2 63,9 5,6 8,1 26,2 2,5
Basilicata 36,3 64,2 5,3 7,2 22,6 2,5
Calabria 39,7 65,2 5,5 7,2 27,0 3,0
Sicilia 38,2 64,3 7,4 12,3 27,5 1,8
Sardegna 22,8 61,9 5,1 7,6 26,8 2,4
Nord-ovest 22,3 61,8 8,7 11,3 20,9 2,8
Nord-est 21,6 64,1 7,1 9,3 22,3 3,5
Centro 22,1 63,8 6,0 8,1 23,4 4,8
Sud 34,9 63,9 5,2 9,0 24,3 3,0
Isole 34,4 63,9 7,0 11,5 27,4 1,9
ITALIA 26,3 63,4 6,7 9,8 23,5 3,2

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
(a) Per 100 persone di 14 anni e più della stessa zona che non si informano mai dei fatti della politica italiana.
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Tavola 11.8	� Persone di 14 anni e più che hanno svolto attività sociali nei 12 mesi precedenti l’intervista per classe di età, 
sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

ANNI 
CLASSI DI ETÀ

Riunioni in 
associazioni 

ecologiste, 
 eccetera

Riunioni in 
associazioni  

culturali

Attività gratuita per 
associazioni  

di volontariato

Attività gratuita  
per associazioni  

non di volontariato

Attività gratuita  
per un sindacato

Soldi versati ad  
una associazione

2016 1,7 8,9 10,7 3,5 1,1 14,8
2017 1,7 8,8 10,4 3,6 1,0 14,3
2018 1,5 9,1 10,5 3,5 1,0 14,5
2019 1,6 8,6 9,8 3,2 1,0 13,4
2020 1,7 7,9 9,2 3,0 0,8 14,3

2021 - PER CLASSE DI ETÀ E SESSO
MASCHI

14-17                                 1,4 3,5 3,4 1,0 0,3 1,6
18-19                                 3,5 4,6 6,6 2,7 0,3 2,7
20-24                                 2,4 5,6 8,7 1,8 0,4 4,9
25-34                                 1,5 7,0 8,6 3,6 0,4 10,0
35-44                                 0,7 5,0 6,0 1,9 1,2 9,9
45-54                                 1,0 5,8 9,0 2,9 1,8 13,5
55-59                                 1,3 5,4 8,8 2,5 1,8 15,4
60-64                                 0,8 6,8 9,2 2,0 1,2 16,5
65-74                                 1,2 7,2 9,6 3,3 1,6 17,3
75 e più                              0,5 3,6 4,8 1,2 0,5 12,1
Totale                                1,2 5,7 7,8 2,4 1,1 11,9

FEMMINE

14-17                                 1,8 4,8 4,5 2,2 0,1 1,8
18-19                                 2,9 7,6 11,3 3,8 0,3 3,4
20-24                                 2,5 4,5 9,2 2,3 0,2 6,6
25-34                                 1,8 4,9 7,5 1,6 0,3 10,9
35-44                                 1,1 5,1 7,0 2,2 0,7 10,1
45-54                                 1,1 4,8 8,1 1,9 0,9 14,7
55-59                                 1,3 5,0 8,9 2,1 0,6 15,6
60-64                                 0,7 4,0 6,5 1,4 0,9 15,0
65-74                                 1,0 4,9 7,2 1,3 0,4 15,5
75 e più                              0,2 2,0 3,1 0,6 0,2 10,9
Totale                                1,2 4,4 6,9 1,7 0,5 12,1

MASCHI E FEMMINE

14-17                                 1,6 4,1 3,9 1,6 0,2 1,7
18-19                                 3,2 6,1 8,9 3,2 0,3 3,1
20-24                                 2,5 5,1 8,9 2,0 0,3 5,7
25-34                                 1,7 6,0 8,1 2,6 0,3 10,4
35-44                                 0,9 5,0 6,5 2,1 0,9 10,0
45-54                                 1,0 5,3 8,5 2,4 1,3 14,1
55-59                                 1,3 5,2 8,8 2,3 1,1 15,5
60-64                                 0,8 5,3 7,8 1,7 1,0 15,7
65-74                                 1,1 6,0 8,3 2,2 1,0 16,3
75 e più                              0,3 2,6 3,8 0,8 0,3 11,4
Totale                                1,2 5,0 7,3 2,1 0,8 12,0

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)
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Tavola 11.8 segue	� Persone di 14 anni e più che hanno svolto attività sociali nei 12 mesi precedenti l’intervista per classe 
di età, sesso e regione 
Anno 2021, per 100 persone di 14 anni e più della stessa classe di età, sesso e zona

REGIONI

Riunioni in 
associazioni 

ecologiste, 
 eccetera

Riunioni in 
associazioni 

culturali

Attività gratuita  
per associazioni  

di volontariato

Attività gratuita  
per associazioni 

non di volontariato

Attività gratuita  
per un sindacato

Soldi versati ad  
una associazione

2021 - PER REGIONE

Piemonte                              1,2 5,5 7,7 2,6 0,5 13,0
Valle d'Aosta - Vallée d'Aoste                 1,2 4,6 8,9 2,6 0,8 12,5
Liguria                               0,9 4,5 7,8 2,3 0,8 14,2
Lombardia                             1,3 5,7 9,4 2,1 0,6 15,9
Trentino-Alto Adige/Südtirol              2,0 10,3 15,1 6,7 0,4 21,9
Bolzano-Bozen 2,1 10,5 13,0 8,1 0,2 21,6
Trento 1,9 10,1 17,2 5,4 0,7 22,2
Veneto                                0,7 6,3 10,7 2,2 0,7 15,0
Friuli-Venezia Giulia                 0,9 7,3 10,7 2,6 0,7 15,3
Emilia-Romagna                        1,3 5,8 8,8 2,4 0,9 16,4
Toscana                               1,4 5,4 7,9 2,1 0,8 16,0
Umbria                                1,1 6,1 7,1 2,7 1,7 13,8
Marche                                1,1 4,3 5,3 2,3 0,6 13,0
Lazio                                 1,6 5,3 6,1 1,8 1,0 10,8
Abruzzo                               1,4 5,6 5,2 1,8 1,3 11,1
Molise                                0,4 3,8 3,9 1,9 0,6 7,3
Campania                              1,0 3,2 4,8 1,1 0,7 5,6
Puglia                                0,9 3,3 5,1 1,6 1,4 7,8
Basilicata                            0,3 4,6 5,2 1,6 0,8 7,5
Calabria                              1,0 4,6 5,0 1,8 0,5 6,3
Sicilia                               1,2 3,2 4,1 1,4 1,0 4,7
Sardegna                              1,0 4,3 7,1 2,3 0,7 11,3
Nord-ovest 1,2 5,5 8,8 2,3 0,6 14,9
Nord-est 1,1 6,6 10,4 2,7 0,7 16,2
Centro                         1,4 5,3 6,6 2,0 0,9 12,9
Sud 1,0 3,7 4,9 1,5 0,9 7,0
Isole 1,2 3,5 4,8 1,6 0,9 6,4
ITALIA 1,2 5,0 7,3 2,1 0,8 12,0

Fonte: Istat, Indagine multiscopo “Aspetti della vita quotidiana” (R)


